Actualmente Chile está económicamente muy estable, con tendencia al crecimiento, de hecho, es uno de los con mayor crecimiento de Latinoamérica (worldbank.com). Lo que potencia los diferentes rubros económicos dentro del país. Uno de los que está en alza de un 19,7% (Sernatur), es el turismo. Lo que potencia ampliamente el poder generar negocios en esta área. En un país con ganas de crecer, la globalización ha permitido que Chile se dé a conocer en el mundo, abriendo más mercados. 

 En Chile carecemos de una cadena nacional de hostales, en muchos casos potenciamos marcas extranjeras, pero no creando las propias. El énfasis del proyecto es diferenciarnos en el concepto de entretención que el viajero joven busca, donde pueda tener fiestas en el mismo hostal, en un ambiente entretenido y seguro, teniendo espacios para interactuar y divertirse con toda la gente hospedada en el mismo lugar, que también está buscando entretención. Por lo tanto, es necesario desarrollar una marca que tenga identidad propia y reconocida, con buenos estándares, en donde nuestro conocimiento se logre transmitir hacia los clientes.

¿Quiénes son? gente joven, entre 20 y 34 años, con el dinero justo para mochilear, en donde encuentren un lugar acogedor, económico y entretenido. Por lo general viajan en promedio 3 semanas, la mayoría posee estudios universitarios y acceso a internet, lo que implica que realicen la reserva por este medio. Están buscando disfrutar el turismo de la zona y además como todo joven aprovechar la vida nocturna local, buscando y pagando por entretenerse. Los atributos que ellos valoran es la seguridad, ambiente, limpieza, precio módico, entretención y buena atención. Además como característica importante, valoran que la cadena tenga alianzas estratégicas con empresas de turismo y además de tener un nombre conocido que les de confianza. La clave de los propios clientes es que valoran el no tener que cambiarse de hostal, dado que al poseer características similares, prefieren continuar con la marca, por lo tanto el quedarse en un hostal en Santiago de nuestra marca, los incentivará a quedarse en Valparaíso también en nuestro hostal y luego en los siguientes planificados en lugares como Valle del Elqui u otros. Entregamos un servicio que a diferencia de las agencias de viajes, nosotros queremos que ellos vivan una experiencia única, al ser parte de nuestro hostal, y que luego mediante  el "boca en boca", se expanda entre sus amigos. 

El lugar debe estar implementado de manera tal que cumplamos nuestro objetivo de tener una calidad en que los clientes se sientan cómodos pero además crear espacios y ambientes para que todos los huéspedes puedan interactuar y entretenerse en el mismo hostal, por ejemplo sala de pool, sala de estar donde puedan tomar unos tragos, mesas para jugar cartas, parrillas para asados, etc. Queremos diferenciarnos de la competencia con el concepto de hostal juvenil entretenido y a lo largo de todo Chile, lo que implica que no cambien de hostal, y no perdiendo así las características que ellos buscan en él.

 Por lo tanto, además del crecimiento del turismo en Chile, debemos aprovechar los diversos climas que nuestro país nos ofrece, y lo más importante que en Chile, no existe una cadena de hostales de marca nacional, la gran mayoría funciona de forma independiente. Otro espacio de oportunidad, es la creciente planificación con que la gente realiza sus viajes, es decir, dejan reservados sus hostal con anticipación, lo que nos aseguraría que los clientes llegarán, mediante el pago del 10% como medio de reserva. 
En la etapa inicial del proyecto, esperamos abrir 2 hostales que se repartirán en,  lugares estratégicos como Valparaíso en el centro y Santiago, con el objetivo de crear un nombre propio y reconocible para aprovecharlo, para luego expandirnos en lugares tanto en el norte como en el sur.

Nuestras estimaciones son prometedoras desde el primer año, en el caso de Valparaíso, si consideramos que 630 mil personas pernoctan esa ciudad (año 2011) y de ellos el 4% lo hacen en hostales quedan 25.216 posibles clientes. Si somos capaces de obtener el 5% del mercado, anualmente nos significarían 1261 clientes que en promedio se quedan 3 noches, donde el cliente pagaría además de la tarifa del hostal, el consumo ya sea en bebidas o tragos que el mismo hostal suministra, calculamos en promedio que por día el cliente desembolsaría $13.000, lo que nos da un ingreso anual de $50 millones, calculando que el mercado crece un 18% anual, para el segundo año tendremos ventas aproximadas de $59 millones, y al 3er año con el mismo nivel de crecimiento, ingresos por $69 millones, por lo tanto al cabo de 3 años tendremos ventas por $ 178 millones aproximadamente. En el caso de Santiago hay 1.5 millones de pernoctaciones con un 3% de los cuales se alojan en hostales y si obtenemos el mismo 5% de mercado y por 4 noches promedio gastando 12 mil promedio, logramos el primer año 108 millones en ventas. En Santiago el crecimiento ha sido de un 23,4% así obtenemos 133 millones al segundo año y 149 al tercer año, o sea en total al tercer año en Santiago se vendería 390 millones sumado a los 178 de Valparaíso, a mediano y largo plazo con las nuevas aperturas y la creciente demanda por nuestro servicio las proyecciones mejoran significativamente y al tercer año seriamos capaces de facturar más de 568 millones de pesos en ventas en los 3 años de operación.

El sistema que usaremos sería el de arrendar hostales ya existentes y remodelarlos con una cierta diferenciación, vale decir que tenga una identidad propia pero a la vez reconocible en todos nuestros lugares. 


El factor innovador de nuestro proyecto será crear una cadena de hostales con una identidad propia que sea reconocida al mencionar nuestro nombre, y que sea respaldada por la calidad de nuestro servicio. Calidad nos referimos tanto al servicio físico mínimo dentro de los hostales como limpieza, comodidad, etc pero además entregar un valor agregado en espacios de entretención y ocio dentro del hostal junto con una red de partners que potencien el turismo y la vida nocturna del lugar. Creemos que hay dos elementos críticos faltantes dentro de la solución, el primero el basarnos en el supuesto que tendremos ganancias a corto plazo que nos hagan expandirnos a mas lugares y con ello potenciar la marca de forma que sea reconocida a nivel nacional. Claramente si no logramos plasmar nuestra diferenciación seremos un hostal más y no nos permitirá ser una cadena que se desarrolle en varias ciudades. El segundo elemento crítico es tener la capacidad y los medios para obtener el 5% del market share y así lograr nuestros objetivos económicos. 

Dentro del modelo de negocios son 2 cosas fundamentales: la eficiencia de nuestros principales servicios que son la reserva y el entretenimiento asegurado (además de calidad en camas, baños, etc) pero además un factor diferenciador que será crucial será nuestra red de partners en que haremos la diferencia en las cosas que le entreguemos a nuestros clientes (citytours, discoteques, etc) . Para lograr entregar eso nos basamos en los supuestos que nuestros clientes vienen a nuestros lugares con dos fines que son conocer parte de la cultura de cada lugar pero también disfrutar de la entretención tanto de día como de noche. Asumiremos que hay una motivación por parte de nuestro segmento por conocer nuevas personas y por salir a fiestas.
El proyecto es atractivo dada la solida imagen de país que tiene chile hacia el extranjero, y su cada vez más consolidada imagen como país turístico, un país donde tenemos distintos paisajes y actividades, donde  a solo 3 horas de distancia esta la cordillera con la costa, en la zona central.
Si analizamos los potenciales beneficios para nuestros clientes, creemos que estos beneficios están en los conceptos de hostal enfocado en la entretención y potenciado por ser una  cadena de hostales, la cual no existe masivamente en chile. Hay hostales por supuesto, pero son individuales, no se los puede encontrar en varios lugares del territorio, este concepto fideliza instantáneamente a una gran masa de clientes ya que al segmento que atacamos, son viajeros que no se quedan un largo tiempo en un solo lugar, sino que quieren recorrer, y al ya tener confianza en una cadena de hostales, seguramente ocuparán la misma cadena en otros lugares, ya que el costo de estar buscando nuevos hostales es muy alto en tiempo e incomodo.


Estos clientes tienen una disposición a pagar baja comparada con clientes de hoteles, pero buscan menores comodidades, buscan seguridad, limpieza, buena atención, y entretención. Este segmento abarata los costos fijos del proyecto ya que demandan menos servicios que un hotel por ejemplo, de todas maneras la industria hotelera de la que somos parte, tiene por característica demandar una gran inversión inicial, de la cual no escapamos.

Este proyecto además se embarca en una industria muy competitiva, es verdad que existen hostales en nuestro país, sobre todo en Santiago, dado que es la ciudad donde llegan más turistas, pero hay una clara escases en otros lugares turísticos importantes, como Valparaíso por ejemplo u otros.  Por lo tanto una fortaleza para nosotros es que al tener una cadena que fidelice clientes desde Santiago, puede generar un ciclo virtuoso para explotar la característica nómade de los clientes de nuestro segmento que vienen a "mochilear" para conocer todos los rincones turísticos de nuestro país. 
Una de las debilidades es la gran inversión inicial que debemos hacer para poner en marcha el proyecto, y el mercado altamente competitivo en especial en Santiago.
Una de nuestras fortalezas es nuestro equipo de trabajo, donde tenemos personas con una gran variedad de habilidades y experiencias muy útiles para el proyecto, en general todos hemos sido clientes de hostales por todo América, por lo tanto sabemos la oferta de valor que buscan estos clientes, y también las actividades claves del proyecto, además de ser un equipo organizado y donde todos tenemos confianza con los demás, por lo tanto podemos generar un dialogo directo, sin trabas, que alimente discusiones constructivas para el proyecto. Es importantes además señalar que todos somos ingenieros comerciales, por lo tanto sabemos identificar oportunidades de negocio pero además tenemos diferentes características, algunos con mayores habilidades financieras ( Julián Leria por ejemplo) y otros más enfocados en temas de marketing( Javiera Bize), habilidades que serán necesarias en las distintas etapas del proyecto.
El proyecto actualmente está en un status inicial, donde terminamos de investigar el mercado y determinando la oferta de valor para diferenciarnos de la competencia
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Sernatur estudio “Medición y Comportamiento del Turismo Interno”.
